«Детство, опаленное войной»

Выступали ребята эмоционально. Чувствовалось, что им нравится то, что они делают. Выступление шло на одном дыхании. И юные артисты,  и присутствующие в зале дети были увлечены происходящим, глубоко сопереживая событиям прошедшей войны.

Огромное впечатление произвели костюмы участников и художественное оформление мероприятия. Костюмы были подобраны, некоторые пошиты специально для этого мероприятия, в соответствии со  временем  Великой Отечественной войны. Сцена и зал были украшены цветами, шарами, плакатами. Ребята своими руками подготовили реквизит для театрализации. Особенно выразительно смотрелись белые голуби мира,  военно-полевой костер, выполненные  из бумаги и тонких бревнышек и каштанов. 

Лейтмотивом всей постановки тематической программы явились символы жизни и смерти, представленные белыми и черными одеяниями детей. Органичное сочетание слайдов презентации, музыкально-шумового оформления и актерской игры усиливало эмоциональное восприятие происходившего на сцене. Иногда действие перемещалось со сцены в зрительный зал. Очень трогательно смотрелось «шествие» участников с белыми голубями мира, шарами и самолетами.

С проникновенным  повествованием о трудных днях Великой Отечественной войны перед учащимися выступила   Любченко Галина Александровна, чье детство прошло в блокадном Ленинграде. Все желающие могли задать ей интересующие их вопросы и услышать на них не только интересные, но и оригинальные ответы, например – стихами.

Завершилось мероприятие запуском в зрительный зал шаров, белых голубей мира и самолетиков из бумаги. Ударным аккордом прозвучал салют из пневмохлопушек конфетти. 

Хочется пожелать талантливым наставникам Федоровой Нине Владимировне и Мозговой Наталье Леонидовне, их воспитанникам, а также всем творческим сотрудникам школы-интерната вновь и вновь радовать детей и их родителей подобными мероприятиями.
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